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La risposta corretta è sempre la [a] 

Quesito 1
Choisissez l’option correcte concernant le passage au discours rapporté.

Ils ont affirmé : « Pour sauvegarder la planète, l’année dernière, nous avons fait le
tri des déchets ».

[a] Ils ont affirmé que pour sauvegarder la planète, l’année précédente, ils avaient
fait le tri des déchets

[b] Ils ont affirmé que pour sauvegarder la planète, l’année dernière, ils ont fait le
tri des déchets

[c] Ils ont affirmé d’avoir fait le tri des déchets, l’année dernière
[d] Ils ont affirmé que pour sauvegarder la planète, l’année précédente, ils

faisaient le tri des déchets

Quesito 2
La « Déclaration des droits de la femme et de la citoyenne », rédigée en 1791 par
Olympe de Gouges, est adressée :

[a]  à la reine Marie-Antoinette

[b] au roi Louis XVI

[c] à Madame de Staël



[d] à Maximilien de Robespierre

Quesito 3
« [ ... ] manger sur le pouce n’est pas une catastrophe, à condition de faire les
bons choix, de repenser les autres repas de la journée afin de ne pas « exploser »
l’apport calorique et de ne pas cumuler deux repas sur le pouce dans la même
journée » (www.femmeactuelle.fr, le 31 décembre 2008).

Quelle est la définition correcte de l’expression soulignée ?

[a] Manger rapidement sans se mettre vraiment à table

[b] Manger en tenant compte d’une quantité définie de calories 

[c] Manger en léchant son pouce

[d] Manger à table avec la famille

Quesito 4
Art.111 — « Et pour ce que telles choses sont souvent advenues sur l'intelligence
des mots latins contenus esdits arrests, nous voulons d'oresnavant que tous
arrests, ensemble toutes autres procédures, soient de nos cours souveraines et
autres subalternes et inférieures, soient de registres, enquestes, contrats,
commissions, sentences testaments, et autres quelconques, actes et exploicts de
justice, ou qui en dépendent, soient prononcés, enregistrés et délivrés aux parties
en langage maternel françois et non autrement ».

Ce fragment est un extrait de :

[a] l’ordonnance de Villers-Cotterêts (1539)

[b] le traité de Cateau-Cambrésis (1559)

[c] le traité de Madrid (1526)



[d] l’ordonnance royale du 29 février 1816

Quesito 5
Choisissez la forme correcte de la phrase suivante : Ne leur parlez pas des
vacances !

[a] Je vous demande de ne pas leur parler des vacances
[b] Je vous demande de ne leur parler pas des vacances
[c] Je vous demande de ne leur pas parler des vacances
[d] Je vous demande de ne pas parler leur des vacances

Quesito 6
Lisez cet extrait tiré de l’œuvre de Daniel Pennac « Chagrin d’école » (2007),
réfléchissez sur le point de vue adopté et choisissez la bonne réponse.

 

« Or, enfant, je n’y étais pas. Il me suffisait de pénétrer dans une classe pour en
sortir. Comme un de ces rayons tombés des soucoupes volantes, il me semblait
que le regard vertical du maître m’arrachait à ma chaise et m’expédiait
instantanément ailleurs. Où cela ? Dans sa tête précisément ! La tête du maître ! [
... ] Je ne crois pas avoir fait de progrès substantiel en quoi que ce soit cette
année-là mais, pour la première fois de ma scolarité, un professeur me donnait un
statut ». 

Quel type de focalisation on peut reconnaître ?

[a]  Focalisation interne
[b] Focalisation externe
[c] Focalisation zéro
[d] Il n’y a pas de narrateur 



Quesito 7
Indiquez l’impératif de la phrase suivante: Tu dois envoyer ce dossier à tous les
membres du conseil d’administration.

[a] Envoie-le-leur !

[b] Envoies-le-leur !

[c] Envoie-le-les !

[d] L’envoies-leur !

Quesito 8
« Lors de vos achats sur Internet, vous payez un prix TTC, TVA comprise. Chaque
pays fixant ses propres taux de TVA, le prix de votre commande peut donc varier
selon le taux applicable à votre achat » (www.europe-consommateurs.eu, le 1
juillet 2021).

Qu’est-ce que la TVA ?

[a] Un impôt indirect sur la consommation

[b] Un prix de vente net de toute taxe ou impôt

[c] Une taxe destinée aux Restos du Cœur

[d] Un impôt direct sur le revenu

Quesito 9
Choisissez la traduction correcte de la phrase suivante : Trascorreremo qualche
giorno in montagna.

[a] Nous passerons quelques jours à la montagne



[b] Nous passerons quelque jour à la montagne
[c] Nous passerons quelques jour à la montagne
[d] Nous passerons quelque jours à la montagne

Quesito 10
 Lisez cet extrait de l’œuvre « Le Roman de Renart » (XIIe – XIIIe siècle) et
répondez à la question suivante.

Affamé, Renart aperçoit la mésange perchée sur son arbre et veut la convaincre
de descendre.

 «Bonjour, chère amie, descendez donc m’embrasser.

–Il n’en est pas question, Renart. On ne peut être l’ami d’un brigand de votre
espèce. [ ... ]

– Dame, aussi vrai que votre fils est mon filleul par son saint baptême, je ne songe
pas à mal, je vous assure. Savez-vous pourquoi ? Il est normal que je vous le
dise. Monseigneur Noble le lion a fait jurer la paix, et pour longtemps, s’il plaît à
Dieu. Dans tout son royaume, il a fait promettre à ses vassaux qu’ils la
respecteraient et veilleraient à son maintien. Voilà qui réjouit le cœur des petites
gens. C’en sera fini des disputes, des procès, des guerres meurtrières à droite et
à gauche et les bêtes, grandes et petites, vivront tranquilles ! ».

Quelle est la nature et le but du texte ?

[a] Il s’agit d’un poème faisant la parodie de la société féodale
[b] Il s’agit d’une fable à caractère didactique
[c] Il s’agit d’une comédie de mœurs qui critique ouvertement les évènements

politiques et sociaux de son époque
[d] Il s’agit d’un roman engagé qui se moque de certains personnages de la

société

Quesito 11



Insérez la forme verbale correcte: Il se peut que certaines salles de ce musée ne
……… pas encore accessibles aux visiteurs.

[a] soient

[b] sont

[c] seraient

[d] soit

Quesito 12
Le cardinal de Fleury a été le Premier ministre du roi :

[a]  Louis XV

[b] Louis XIV

[c] Louis XVI

[d] Louis XVIII

Quesito 13
Indiquez l’oxymore présent dans la strophe de la poésie de Baudelaire,
« Correspondances ».

«[ ... ]

Comme de longs échos qui de loin se confondent

Dans une ténébreuse et profonde unité,

Vaste comme la nuit et comme la clarté,



Les parfums, les couleurs et les sons se répondent.

[ ... ]».

[a] Nuit, clarté
[b] Échos, unité
[c] Parfums, couleurs, sons 
[d] Ténébreuse, profonde

Quesito 14
Un sommelier, comment devrait-il servir le vin rouge ?

[a] Chambré

[b] Frais

[c] Froid

[d] Tiède 

Quesito 15
 «Tu vois bien que nous ne pouvons plus nourrir nos enfants; je ne saurais les voir
mourir de faim devant mes yeux, et je suis résolu d'aller les perdre demain au
bois, ce qui sera bien aisé, car tandis qu'ils s'amuseront à fagoter, nous n'avons
qu'à nous enfuir sans qu'ils nous voient » (Ch. Perrault, « Le Petit Poucet »,
1697).

Cet extrait relève des conditions économiques difficiles dues :

 

[a] aux grandes famines sous le règne de Louis XIV
[b] à l’affaiblissement économique de la France pendant la guerre des Trente Ans
[c] à la tempête de neige de 1692



[d] à la destruction massive des récoltes suite à une violente inondation

Quesito 16
Le bac s'obtient au bout de … ans de lycée.

Complétez la phrase.

[a] 3

[b] 4
[c] 5
[d] 2

Quesito 17
Choisissez l’option qui remplace de façon correcte le complément souligné dans
la phrase suivante : Il revient de la gare routière à vélo.

[a] Il en revient à vélo
[b] Il y revient à vélo
[c] Il ne revient à vélo
[d] Il y revient de la gare routière à vélo

Quesito 18
Au sein des « événements d’Algérie », les accords d’Évian signés en 1962
déclanchent :

[a] un cessez-le-feu sur le territoire algérien



[b] l’abolition du FNI (Front de Libération Internationale)

[c] l’occupation du Nord de l’Algérie par l’armée française

[d] l’expulsion des pieds-noirs du territoire algérien
 

Quesito 19
Lisez ces vers du monologue de Don Rodrigue, extrait de la scène 6 du premier
acte de « Le Cid » de Pierre Corneille (1637), et répondez à la question suivante.

Je demeure immobile, et mon âme abattue

Cède au coup qui me tue.

[ ... ] Que je sens de rudes combats !

Contre mon propre honneur mon amour s’intéresse :

Il faut venger un père, et perdre une maîtresse :

L’un m’anime le cœur, l’autre retient mon bras.

[ ... ] Allons, mon âme ; et puisqu’il faut mourir,

Mourons du moins sans offenser Chimène.

Quelles sont les caractéristiques typiques du héros du théâtre de Corneille ?

[a] Le héros cornélien se trouve déchiré devant un dilemme à résoudre et il
choisit l’honneur

[b] Le héros cornélien se trouve écrasé par le destin et il se laisse emporter par
les passions en choisissant l’amour

[c] Le héros cornélien se plaint de sa difficile condition et il ne prend aucune
décision

[d] Le héros cornélien fuit devant ses problèmes et choisit la mort comme solution
à son dilemme existentiel



Quesito 20
 Complétez avec le temps verbal approprié.

Au cas où ton train ………….. du retard, préviens-moi tout de suite et je
m’organiserai.

[a] aurait

[b] aura

[c] ait

[d] avait

Quesito 21
« Suppression de l'ENA : « Il ne faut pas jeter le bébé avec l'eau du bain ».

[ ... ] Grégory Portais, intervenant à l'École nationale d'administration, défend
l'institution dont la suppression a été annoncée par Emmanuel Macron ».

Dans le titre de cet article (LePoint.fr, par Marc Vignaud, le 13 mai 2019), il y a le
proverbe français souligné. Quel est son sens ?

[a] Il ne faut pas perdre de vue l’essentiel

[b] Il ne faut pas être dans une situation dangereuse

[c] Il ne faut pas être une personne agréable

[d] Il ne faut pas jouer avec l’eau

Quesito 22
Dans le poème ci-dessous, le génie créateur de Guillaume Apollinaire fait de la
Tour Eiffel un calligramme nationaliste. Quel est le message donné par le poète ?



« Salut monde dont je suis la langue éloquente que sa bouche O Paris tire et
tirera toujours aux allemands » (« Calligrammes, poèmes de la paix et de la
guerre 1913-1916 », daté de 1918).

[a] La France est plus forte que l’ennemi dont elle se moque 
[b] La Tour Eiffel n’est plus désormais le symbole de la France mais de

l’Allemagne
[c] La Tour Eiffel salue gaiement les allemands occupant le pays français 
[d] La langue française sera supplantée par la langue des nazis, message justifié

par l’expression « tirer la langue à quelqu’un »

Quesito 23
En 1685, le roi Louis XIV signe l’Édit de Fontainebleau affirmant:

[a] la révocation de l’Édit de Nantes et la démolition des temples protestants

[b] la participation de la France à la guerre de succession d’Espagne

[c] le déplacement de la résidence royale de Paris à Versailles

[d] l’adoption de l’emblème du soleil pour son royaume



Quesito 24
Pour les voyageurs à pied qui ne veulent pas se perdre, il existe le balisage et son
code de couleurs.

Quelles sont les couleurs utilisées pour les Grandes Randonnées et pour les
Petites Randonnées ?

[a] Rouge, blanc et jaune

[b] Rouge, blanc et vert

[c] Rouge, jaune et vert

[d] Rouge, vert et rose

Quesito 25
« Elle : Quel monde ? La tortue n'a-t-elle pas une carapace ? Réponds.

Lui : Et alors ?

Elle : Le limaçon n'en a-t-il pas une ?

Lui : Si. Et alors ? » (E. Ionesco, « Délire à deux », 1962).

 

D’après l’analyse du discours du théâtre, le dialogue ci-dessus représente :

[a] une stichomythie

[b] un aparté

[c] une tirade

[d] un monologue



Quesito 26
Choisissez la traduction correcte de la phrase suivante : A causa del nuovo orario,
ha più riunioni che lezioni questa settimana.

[a] À cause du nouvel horaire, il a plus de réunions que de leçons cette semaine
[b] À cause du nouvel horaire, il a plus réunions que leçons cette semaine
[c] À cause du nouveaux horaire, il a plus de réunions que leçons cette semaine
[d] À cause du nouveau horaire, il a plus réunions que de leçons cette semaine

Quesito 27
Insérez le temps verbal approprié.

Dès que la clochette ……………………., les élèves pourront sortir dans la cour.

[a] aura sonné

[b] avait sonné

[c] sonnera

[d] sonnerait

Quesito 28
« Les 60 ans des accords d’Evian : Emmanuel Macron veut continuer à « apaiser
» les mémoires de la guerre d’Algérie » (Le Monde, le 19 mars 2022).

Quel est le synonyme du verbe souligné ?



[a] Rasséréner

[b] Alourdir

[c] Évaluer
[d] Provoquer

Quesito 29
Lisez l’extrait suivant tiré de « Lettres Persanes » de Montesquieu de 1721 (17,
Lettre XCIX) et répondez à la question suivante.

 

« Le roi de France est vieux. Nous n’avons point d’exemple dans nos histoires
d’un monarque qui ait si longtemps régné. On dit qu’il possède à un très haut
degré le talent de se faire obéir : il gouverne avec le même génie sa famille, sa
Cour, son État. [ ... ] Il est magnifique, surtout dans ses bâtiments : il y a plus de
statues dans les jardins de son palais que de citoyens dans une grande ville. Sa
garde est aussi forte que celle du prince devant qui les trônes se renversent ».

Qui est le roi auquel on se réfère et à qui est-il implicitement comparé dans la
phrase soulignée ? 

[a] Louis XIV et il est comparé à Dieu
[b] Louis XV et il est comparé à un grand architecte
[c] Louis XV et il est comparé à un magicien
[d] Louis XIV et il est comparé à un artiste sculpteur

Quesito 30
Quel est le terme correspondant à cette définition ?

« Convention par laquelle le possesseur ou le détenteur légal d'un bien meuble ou
immeuble en cède l'usage ou la jouissance à une autre partie, pendant un certain
temps et moyennant un certain prix ».



[a] Le bail

[b] Le confort

[c] La vente

[d] L’achat

Quesito 31
A qui est-il destiné un bon de livraison ?

[a] Au client

[b] Au fournisseur

[c] Au vendeur

[d] Au courrier

Quesito 32
« Cultiver dans les femmes les qualités de l'homme, et négliger celles qui leur sont
propres, c'est donc visiblement travailler à leur préjudice. [ ... ] ne pouvant bien
ménager les uns et les autres parce qu'elles sont incompatibles, elles restent au-
dessous de leur portée sans se mettre à la nôtre et perdent la moitié de leur prix »
(J.-J. Rousseau, « Émile ou De l’éducation », livre V, 1762).

 

Sur la base de cet extrait, quelle est la position de l’auteur par rapport à
l'éducation des femmes ?

 

[a] Il est favorable à l’éducation des femmes, mais il est conscient que la diversité



entre les deux sexes doit être respectée

[b] Il croit qu' il est inutile d'éduquer les femmes
[c] Il considère l’éducation réservée aux hommes comme inférieure par rapport à

celle des femmes
[d] Il voit dans la femme un être soumis à l’autorité masculine et dépourvu de

toute éducation

Quesito 33
Complétez la phrase. Elle ……… toute règle imposée.

[a] rejette

[b] rejète

[c] réjète

[d] rejettent

Quesito 34
L’esprit novateur de la Pléiade a contribué à l’affirmation d’une forme poétique
apte à exprimer plusieurs thèmes lyriques. Cette forme correspond :

[a] au sonnet

[b] à la ballade

[c] à la chanson

[d] au vers libre



Quesito 35
Quel est le système actuel de protection sociale en France ?

[a] La Sécurité Sociale

[b] Les allocations

[c] La carte bleue
[d] L’OMS

Quesito 36
Quelle est la ville de la Côte d’Azur que Pablo Picasso découvre en 1920 et où il
retournera à de nombreuses reprises, en particulier en 1946, quand on donnera
naissance à la collection du musée qui, en 1966, prendra son nom, le « Musée
Picasso » ?

[a] Antibes

[b] Nice

[c] Cannes

[d] Saint-Paul de Vence

Quesito 37
« Maintenant, en plein ciel, le soleil d'avril rayonnait dans sa gloire, échauffant la
terre qui enfantait. Du flanc nourricier jaillissait la vie, les bourgeons crevaient en
feuilles vertes, les champs tressaillaient de la poussée des herbes. De toutes



parts, des graines se gonflaient, s'allongeaient, gerçaient la plaine, travaillées d'un
besoin de chaleur et de lumière » (E. Zola, « Germinal », 1885).

 

Dans ce passage, l’évocation du printemps et de la germination symbolisent:

[a] une révolution qui est en train de germer

[b] la fin de l'Ancien Régime
[c] les fruits du travail des ouvriers

[d] le déterminisme de la nature

Quesito 38
Toulouse-Lautrec contribue à changer le regard sur l’art de l’affiche. Il s’impose
comme l'un des grands affichistes de son temps.

Dans quelle période a-t-il vécu ?

[a] La Belle Époque

[b] La Révolution française

[c] La Renaissance

[d] La Première Guerre mondiale

Quesito 39
Dans « Les Caves du Vatican » (1914), Gide imagine que:

[a] le pape a été séquestré dans une cave



[b] le personnage principal rêve de tuer le pape

[c] le pape renonce à son mandat pour s’échapper à Liège

[d] trois cardinaux projettent l’enlèvement du pape

Quesito 40
Lisez ce petit extrait de « La Peau de chagrin » faisant partie de « La Comédie
humaine » (1855) de Balzac. Le jeune Raphaël de Valentin parle avec le vieil
antiquaire : quels sont les thèmes abordés (ch. 9) ?

 

« — Eh ! bien, oui, je veux vivre avec excès, dit l’inconnu en saisissant la Peau de
chagrin.

— Jeune homme, prenez garde, s’écria le vieillard avec une incroyable vivacité. [
... ] Vous avez signé le pacte : tout est dit. Maintenant vos volontés seront
scrupuleusement satisfaites, mais aux dépens de votre vie. Le cercle de vos jours,
figuré par cette peau, se resserrera suivant la force et le nombre de vos souhaits,
depuis le plus léger jusqu’au plus exorbitant. [ ... ] Après tout, vous vouliez
mourir ? hé ! bien, votre suicide n’est que retardé » .

 

[a] Le désir destructeur et l’énergie vitale
[b] L’argent et la vie aisée
[c] La mort et les rêveries
[d] La longévité et l’ambition sociale

Quesito 41
Content Comprehension

Almost 1.8 million children missed at least 10% of school in the 2021 autumn term
in England, according to new estimates. Urgent action is needed to identify the



children most at risk, and the reasons why they miss school. Some pupils have
never fully returned to lessons after national lockdowns during the Covid
pandemic. Another small, but vulnerable group of children never go to school at
all; they are practically invisibile, however, making it hard for the authorities to
keep them under control. (Adapted form BBC News, 9 March 2022)

 

According to the text,

[a] it is important to find out why some children are not going to school.
[b] almost 1.8 million children did not return to school at all after lockdowns.
[c] only 10% of the schools identify children who were missing classes.
[d] schools can easily identify children who never go to school at all.

Quesito 42
Lexis in Context

The Endurance, the lost ship of Antarctic explorer Sir Ernest Shackleton, was
found at the weekend at the bottom of the Weddell Sea. The ship was damaged
by sea-ice and sank in 1915, forcing Shackleton and his men to make an
astonishing escape on foot and in small boats. Video of the remains show
Endurance to be in remarkably good conditions, even if it has been sitting in 3
kilometres (10,000 feet) of water for over a century. The name - Endurance - is still
clearly visible. (Adpated from BBC News, 9 March 2022)

 

"sitting" in this context means

 

[a] lying on the sea bottom
[b] deteriorating gradually
[c] floating in the water
[d] collapsing inexorably

Quesito 43



Content Comprehension

The International Energy Agency advises everyone to lower the thermostat by one
degree, claiming that this might save up to 10% on heating energy (and costs).
Another simple way to save money is to simply heat only the rooms you need.
During the energy crisis, a speed limit of 55 miles per hour, which is the most
efficient running speed for many cars, could be imposed to reduce carbon
emissions. To avoid empty running, trains' top speeds and service levels could be
restricted. (Adapted form BBC News, 11 March 2022)

 

The International Energy Agency

[a] provides a range of suggestions to deal with the energy crisis
[b] recommends a new speed limit of 55 miles per hour for trains
[c] advises heating all rooms, including those you do not use 
[d] suggests stopping trains running and services offered

Quesito 44
Grammar

Today, thanks to the Internet, I can work at home almost all the time, which is far
______ relaxing and less boring.

[a] more
[b] very
[c] little
[d] highly

Quesito 45
Lexis



Our modern world is changing at a faster ________ than any other time in history

 

[a] rate
[b] tax
[c] move
[d] limit

Quesito 46
Quale dei seguenti termini, in un personal computer è riferibile alla memoria?

[a] Ram
[b] Lpt1
[c] Usb
[d] Dos

Quesito 47
Il BIOS, o sistema base di input/output, è un codice residente nel personal
computer . Qual è il suo compito principale?

[a] Consentire l'interscambio di informazioni tra l'hardware del personal computer
e il sistema operativo

[b] Creare una piattaforma comune per ogni tipo di software utilizzato
[c] Consentire di effettuare copie di backup in caso di arresto improvviso del

sistema
[d] Creare un collegamento diretto tra CPU e Hard disk

Quesito 48
La scrittura collaborativa tra studenti può essere un’attività mediata anche dall’uso
di tecnologie digitali. Quale dei seguenti strumenti è maggiormente funzionale ad



accompagnare la suddetta attività?

[a] Google Documenti
[b] YouTube
[c] Audacity
[d] Camtasia Studio

Quesito 49
Quale di queste applicazioni NON è adatta per costruire mappe concettuali?

[a] Google Maps
[b] Lucidchart
[c] Popplet
[d] Cmap

Quesito 50
Nel PNSD si afferma che la sfida dell’educazione nell’era digitale...

[a] deve coniugare la crescente disponibilità di tecnologie e competenze abilitanti,
la rapida obsolescenza tecnologica e le nuove esigenze della didattica

[b] NON è influenzata dall'obsolescenza tecnologica se segue approcci didattici
consolidati

[c] richiede la disponibilità di laboratori informatici fissi connessi alla rete anche se
obsoleti

[d] NON necessita di nuove competenze da parte dei docenti ma solo della
disponibilità di tecnologie avanzate


